Terminale S Nombres complexes

M4 : Résoudre une équation complexe dans C
Objectif : Savoir appréhender tout type d’équation complexe
Vous seront proposés différents types d’équations :
Equation du premier degré complexe ne contenant que du z

Le principe est strictement identique que celui que vous appris avec du x

1. Placeztous les termes contenant du z d’un c6té de I'équation : les termes n’en
contenant pas iront de I'autre coté.

2. Factorisez par z si nécessaire

Remarque : il ne doit vous rester qu’un seul z dans I’'équation

3. lsolez z.

4. Sicela est demandé, écrivez z sous sa forme algébrique.

Equation du premier degré complexe ne contenant que du z

1. Résolvez I'’équation de la méme maniére que si elle avait contenu du z : vous obtenez

une solution Z
2. Calculez le conjugué de la valeur trouvée de Z : il s’agit de la solution z recherché.

Equation du premier degré complexe contenant du z et du z

1. Posezz =a+ ibetZ = a— ibetremplacez dans I'équation.
2. Placez d’un c6té de I'équation tout ce qui dépend de a ou de b et le reste de l'autre.
3. Mettez les deux cOtés de I'équation sous leur forme algébrique (partie réelle + i Xpartie
imaginaire) : I'équation doit avoir laforme X + iY = X' +iY’
_y!
4. Résolvez le systeme {X _ X, et déterminez les valeurs de a et b.

5. Lasolutionestz=a+ ib

Equation du second degré complexe

1. Placez TOUS les termes d’un seul coté de I’équation : vous faites apparaitre un polynéme
du second degré complexe az® + bz + ¢
2. Calculez le discriminant A= b? — 4ac

. . . —-b—VA —-b+VA
3. Si A> 0 deux solutions réelles x; = oo etXxy = ——
. . . -b
Si A= 0 une solution réelle x; = e
. . —b—ivV=A —b+ivV—A
Si A< 0 deux solutions complexes z; = —, etz = —

4. Concluez a I'aide d’un ensemble de solutions S = {... }
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Exemple 1 : Ne contenant que du z

Résolvez dans C I'équation =5z — 2iz = iz + 1.

Présentez sa solution z sous forme algébrique

1. =5z—-2iz—iz=1
2. z(=5-2i—-i)=1ez(-5-3i) =1
3 11 —5+3i _ —5+3i _ —5+3i
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—5+3i
4. §={ ” }

Exemple 2 : Ne contenant que du z :

Résolvez dans C I'équation Z = —iz + 2

z+i-=2<=z(1+i)=2@z=ﬁ=2‘2i=1—i

1.
2
2. z=Z=1—1doncS = {1+ i}

Exemple 3 : Contenantdu zetduz:

Résolvez dans C I'équation iz + 7 = 2z + 2i

1. z=a+ibetz=a—ibdol
iz+7=2z+2ioi(a—ib)+7 =2(a+ib)+2i
Sia+b+7=2a+2ib+2i

2. la+b—2a—-2ib=-7+2i
3. (-2a+b)+i(a—2b)=-7+2i

—2a+b=-7 (—2a+b=-7 _(-3b=-3 _ (b=1
4 { a—2b=2 @{Za—4b=4 @{Za—4b=4@{a=4
5. S={4+1)

Exemple 4 : équation du second degré complexe

Résolvez I'équation 2z* + z = —3

222+ 7=-32224+2z4+3=0
Oncalcule A:A=b*—4ac=1>—-4x%x2%x3=-23<0
A< 0 donc

_ —b-iV=A _ -1-iv23 o

2a 4

_ —b+iV=A _ -1+iV23

2a 4

Zy tz,

4. Donc

—1-iv23 —-1+iV23
5= 4 T g




